

聖神修院神哲學院宗教學部
第十一屆畢業同學會幹事會
會務報告（2015年2月~2016年4月）

林純慧（會長）

(一) 幹事會

1.1 第十一屆幹事會自 2014 年 1 月周年大會組成，有六位幹事，工作目標希望多發展平信徒神學。兩年任期應該至 2015 年 12 月底屆滿，由於未能組織新一屆幹事會接班，原定在今年一月舉行周年大會延遲至今，因此會務報告至 2016 年 4 月止。幹事們盡量配合情況延長任期處理會務至周年大會妥善交接，當中盧燕筠幹事因為工作繁忙，在今年 4 月 8 日辭任幹事。

1.2 幹事會在 2015 年初繼續委任學長陳德康為核數員，她幫助稽核 2014 及 2015 年的帳目，在此多謝她為畢業同學會的服務。

1.3 自 2015 年 1 月周年大會後，幹事會共召開五次會議。

1.4 換屆事宜：至 2015 年底，本屆幹事會兩年任期屆滿，需要改選。幹事會曾個別接觸多位會員，未有人表示願意成為候選人。在 2016 年 1 月召開一次幹事會特別會議討論畢業同學會新方向事宜。

(二) 會員

2.1 截至 2016 年 4 月，本會有永久會員 212 位，其中有 ~~十~~ 位新會員，來自近三年畢業的同學。

(三) 連繫同學

3.1 與宗教學部同學的連繫：本幹事會繼續有代表出席大部分學協的會議、在6月13日到宗四班宣傳推廣畢業同學會、8月23日迎新活動推介畢業同學會、十一月底畢業禮向畢業同學送上祝福及紀念品等。

3.2 聯繫歷屆同學：本會活動及訊息主要透過電郵聯絡，在過去一年，亦曾經協助發放相關資訊，包括：悼念神學家張春申神父的3月21日追思彌撒；今年1月10日在學院舉行由Fr Robert Shreiter主講的慈悲面容講座；以及在2016年5月29日教授劉賽眉修女金禧慶祝等。電郵通訊過程，遇到電郵屢次更新不成、電郵停用、缺乏電郵地址等。

(四) 活動報告

4.1 繼去年周年大會邀請了道風山漢語基督教文化研究所總監楊熙楠主講漢語神學發展，以及由丘建峰學長講述神學證書課程的發展，在2015年5月10日（母親節），組織了一次探訪沙田道風山，瞭解漢語神學研究，當中與一位內地訪問學者交流、參觀設施，及在聖堂進行泰澤祈禱，有15人參加，包括多屆同學及家人。

4.2 在2015年12月20日下午，探訪位於大埔的天主教原道交流學會，有20餘人參加，有來自8個屆別的同學參，此行目的是瞭解天主教的宗教文化研究工作的發展，由耿占河神父講論文化基督徒和神學本地化，以及張榮芳修女介紹原道的研究工作。參加者以泰澤祈禱及交換聖誕禮物結束活動。

4.3 慈悲禧年領禱員職務：幹事會在2015年10月6日接受了聖神修院院長夏志

誠主教的邀請，聯絡歷屆畢業同學，參與聖神修院領禱員的職務，與修院的修生們一起接待朝聖者。結果有 30 位來自各屆畢業同學參與，他們有參加聖神修院及教區的領禱員培訓以及派遣禮，領受領禱員的特殊職務，在 2016 年每月第二及第四個星期六及主日回修院當值接待朝聖者，直至 11 月底慈悲禧年結束。幹事湯偉良及兩位畢業同學協助設計中、英文的朝聖單張。同時，在今年 1 月 1 日聖神修院聖門開啟禮上，大部分的領禱員、幾位畢業同學和 10 幾位在讀的宗教學部同學，在學協的幹事協助下，負責禮儀和秩序，當日有 2,200 名信眾參加。

（四）對外聯絡

去年 11 月 21 日，澳門教區 20 多位青年來訪聖神修院，並想瞭解平信徒修讀神哲學的原因，幹事會安排了三位現為教授的畢業同學阮美賢、張紫蘭和許灝韻與澳門青年分享。【完】